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Interpellation Jud-Schmerikon (32 Mitunterzeichnende): 

«Hochwasserschutz Linthkanal – Droht uns ein Expertenstreit ohne Ende? 

 

 

Im Mai 1999 drohten die Wassermassen die Linthdämme zu zerstören. Im Oktober 2005 er-

folgte die öffentliche Planauflage des Sanierungsprojektes. Am 23. Dezember 2005 richtete 

die IG Hochwasser eine 6 Punkte umfassende Resolution an die Linthkommission. Im Juni 

2006 forderte die IG Hochwasser eine Schmaldichtwand als Sanierungsmassnahme durch die 

Linthkommission prüfen zu lassen. Am 12. Juni 2007 haben die Regierungen ‹JA› zur Sanie-

rung des Linthkanales gesagt und die verbliebenen Einsprachen abgewiesen. Ende Juni 2007 

haben rund 20 Einsprecher den Entscheid mittels Sammelbeschwerde vor das 

Verwaltungsgericht weitergezogen. Damit wurde der Baubeginn auf unbestimmte Zeit 

verschoben. 

 

Damit die vom Hochwasser bedrohten Gemeinden des Linthgebietes sich ein objektives Bild 

über die Meinungsdifferenzen zwischen dem Sanierungsprojekt der Linthkommission und den 

Lösungsansätzen der IG Hochwasser machen können, ersuche ich die Regierung um Beant-

wortung der folgenden Fragen: 

 

1. Welches waren die ausschlaggebenden Gründe, dass für das Sanierungsprojekt der 

Linthkommission auf den Einbau von Schmaldichtwänden/Spundwänden verzichtet 

wurde? 

2. Welche Gründe waren ausschlaggebend, dass die Abflusskapazität der Linth, gemäss 

den Aussagen der IG Hochwasser, von 500 m3/sek. auf 420 m3/sek. reduziert wurden? 

3. Wieso werden die Linthdämme zwischen dem Hänggelgiessen und Grynau, gemäss den 

Angaben der IG Hochwasser, um 20 bis 60 cm in der Höhe reduziert? 

4. Wieso wird die Abflusskapazität des rechtseitigen Hintergrabens inkl. Sumpfauslauf nicht 

auf die von der IG Hochwasser geforderte Kapazität von 100 m3/sek. erhöht? 

5. Wann könnte aus Sicht der Regierung mit dem Bau begonnen werden, wenn die 

Sammel-beschwerde der IG Hochwasser zurückgezogen würde?»  

 

 

25. September 2007 Jud-Schmerikon 
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